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Plus d’1 Ligérien de 18-75 ans sur 5 
fume quotidiennement en 2021

600 000 personnes dans la région

… qui reste 
moins fréquent 

qu’au plan national

22%

25%

Les hommes plus souvent 
concernés que les femmes
mais un écart qui s’est réduit

Lecture : En Pays de la Loire, la proportion des hommes déclarant 
fumer quotidiennement est passée de 31% en 2010 à 25% en 2021. 
Chez les femmes, cette proportion est globalement stable.

Tabac et cigarette électronique
en Pays de la Loire
Résultats du Baromètre de Santé publique France 2021

Le tabagisme quotidien
baisse uniquement
chez les 18-34 ans…

… il augmente 
chez les 55-75 ans

45% en 2010

23% en 2021 7% en 2010

15%
en 2021

… est plutôt stable
chez les 35-54 ans…
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Un tabagisme quotidien 
globalement en recul…

26% en 2010

22% en 2021 



des fumeurs quotidiens déclarent
avoir envie d’arrêter de fumer
dans les 6 prochains mois 

des habitants ont un usage quotidien 
de la cigarette électronique en 2021

Des inégalités sociales marquées 
et qui se creusent 
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Un usage en forte hausse
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quotidiens

Fumeurs 
occasionnelsEx-fumeurs 

occasionnels

4% en 2017

13% en 2021

Lecture : En 2021, parmi les Ligériens déclarant vapoter 
quotidiennement, 49% déclarent aussi fumer tous les jours.

3% en 2017

notamment chez les 
fumeurs quotidiens

Profil des vapoteurs quotidiens

35% de fumeurs quotidiens 

chez les ouvriers

32% en 2014 23% en 2014

6%

30%

de fumeurs quotidiens chez les

cadres et professions

intellectuelles supérieures

9%

32% de fumeurs quotidiens 

chez les Ligériens ayant les

revenus les + faibles*

en 2021

13% de fumeurs quotidiens 

chez les Ligériens ayant les

revenus les + élevés*

en 2021

* Revenus mensuels (par unité de consommation) faibles : < 1 150 €, élevés : > 1 800 €


